

ГНЕВ И НЕНАВИСТЬ НАРОДА

Всеобщим одобрением советский народ встретил публикуемый сегодня приговор военного трибунала над изменниками Родины, немецко-фашистскими пособниками. Еще более возгарается ненависть к фашистским людоедам, замучившим тысячи безвинных советских людей. Еще сильнее напрягают свои силы патриоты нашего отечества, чтобы приблизить час разгрома ненавистного врага. Например, за минувшие сутки коллектив третьего угольного участка (пач. т. Загайнов) сотни тонн угля добыл сверх плана.

На предприятиях нашего района развертывается соревнование в честь XXVI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в ответ на призыв трудящихся Московского завода Динамо им. Кирова.

Коммунисты — угольщики и весь партийный актив города и района обсудили на днях, каким образом быстрее реализовать постановление Государственного Комитета обороны и решения XVII пленума обкома ВКП(б). Для увеличения добычи угля намечен конкретный план действий.

Выполнение этого плана является делом чести всех предприятий района и лучшим ответом на зверские вылазки врага.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАТОРА

Из оперативной сводки за 17 июля

В течение 17 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и продвинулись на 10—12 километров.

На Орловско-Курском направлении наши войска в результате успешных атак продвигаются вперед.

За два дня боёв на этом направлении наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до начала наступления немецко-фашистских войск, то-есть до 5 июля. На Белгородском направлении — поиски разведчиков.

Продвижение союзных войск в Сицилии

Войска союзников действующие на острове Сицилия, продвигаются вперед.

Американская армия захватила 11 городов, английская армия отбила ожесточенную атаку неприяТЕЛЬСКИХ танков и продвинулась к городу Катания.

С каждым часом уменьшается сопротивление вражеской авиации. В течение 15 июля в воздухе появлялись лишь немногие самолеты врага, но и они не вступали в бой.

Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

Изменники родины, пособники врагу

14 июля с. г. в городе Н. на Северном Кавказе в Военном трибунале под председательством полковника юстиции т. Майорова Н. Я. и при государственном обвинителе генерал-майоре юстиции т. Ячевине Л. И. началось слушание дела о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории города Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

По настоящему делу преданы суду по обвинению в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1 «а» и 58—1 «б» Уголовного Кодекса РСФСР (измена родине): Кладов П., Котомцев П., Ластовина М., Мисан Г., Напцок Ю., Павлов В., Парамонов Н., Пушкарев Н., Речкалов И., Тищенко В. и Тучков Г.

Обвиняемых защищают по назначению от суда члены коллегии защитников — Назаревский А. П., Явуненко В. И., Казначеев С. К.

На вечернем заседании Военного трибунала было оглашено обвинительное заключение.

Обвинительное заключение подробно воспроизводит жуткую картину массовых убийств ни в чём неповинных советских людей, которые были тысячами уничтожены немецко-фашистскими захватчиками, временно оккупировавшими Краснодарский край.

Данными предварительного следствия установлено, что все эти убийства, зверства, насилие и грабежи проводились частями и карательными органами 17 немецкой армии под командованием генерал-полковника Руоф.

Непосредственное руководство и осуществление всех этих зверств было возложено на Краснодарское гестапо, во главе с шефом гестапо немецким полковником Кристман.

В состав гестапо входила особая карательная команда тайной полиции под наименованием «Зондеркоманда СС—10—а», которая непосредственно и осуществляла все эти злодеяния.

Следствием установлены факты: вздевательств над арестованными и сожжения заключенных, содержавшихся в подвалах краснодарского гестапо; массовых убийств больных краснодарской городской больницы, березанской лечебной колонии, а также детской краевой больницы, расположенной на хуторе «3-я речка Кочеты», Усть-Лабинского района.

Наконец, следствием установлены факты удушения окисью углерода в специально оборудован-

многих тысяч советских людей.

«Зондеркоманда СС—10—а» представляла собой карательную команду гестапо, насчитывавшую около 200 чел. Начальником указанной «зондеркоманды» являлся шеф гестапо немецкий полковник Кристман, а его непосредственными помощниками в деле истребления советских людей были немецкие офицеры: Раббе, Босс, Сарго, Сальге, Ган, Эрих Мейер, Шамен, Винц, Ганс Мюнстер, немецкие военные врачи тюрьмы и гестапо — Герц и Шустер, а также сотрудники гестапо — переводчики Якоб Эйкс и Шертерлан.

Кроме того гестапо была завербованы и принимали участие во всех зверствах привлеченные в качестве обвиняемых по настоящему делу предатели — Тищенко В., Тучков Г., Речкалов И., Ластовина М., Пушкарев Н., Мисан Г., Напцок Ю., Парамонов Н., Котомцев П., Павлов В., Кладов П.

Приговор военного трибунала

На вечернем заседании 17 июля председательствующий — председатель военного трибунала Северо-Кавказского фронта полковник юстиции т. Майоров Н. Я. огласил приговор военного трибунала по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал признал доказанной виновность всех подсудимых в измене Родине и в соучастии в злодеяниях, совершённых немецко-фашистскими захватчиками на территории г. Краснодара и Краснодарского края, то есть в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—1 «А» и 58—1 «Б» Уголовного Кодекса РСФСР, и, руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года об изменниках Родины, **приговорил:**

Подсудимых Тищенко В. П., Речкалова И. А., Ластовина М. И., Пушкарева Н. С., Мисан Г. Н., Напцок Ю. М., Котомцева П. Ф. и Кладова И. Ф. — **и смертной казни через повешение.**

Тучкова Г. П., Павлова В. С. и Парамонова И. П., как менее активных пособников, — к ссылке в каторжные работы сроком на 20 лет каждого.

Приговор был выслушан многочисленными трудящимися гор. Краснодара, собравшимися в зале суда, с напряжённым вниманием и встречен единодушным одобрением.

Город Краснодар, 17 июля.

(ТАСС)

ПРИГОВОР НАД ИЗМЕННИКАМИ РОДИНЫ ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

18 июля в 13 часов в г. Краснодаре на городской площади был приведён в исполнение приговор над изменниками Родины Тищенко В., Пушкаревым Н., Речкаловым И., Мисаном Г., Котомцевым П., Напцком Ю. и Ластовиной М., приговорёнными военным трибуналом Северо-Кавказского фронта по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Краснодаре и Краснодарском крае к смертной казни через повешение. На площади присутствовало свыше 30 тысяч трудящихся Краснодара и колхозников близ лежащих станиц. Оглашение приговора трибунала было встречено долго несомлакающими аплодисментами всех присутствовавших на площади.

Трудящиеся Краснодара и исключительным единодушным одобряют приговор.

Показания свидетелей

МОСКВА, 18 июля. (ТАСС)

Устами свидетелей говорит, свидетельствует и обвиняет палачей сам народ. Свидетельница Климова рассказала на суде о том, что ей пришлось видеть и пережить, когда её арестовали и бросили в подвал гестапо.

— Однажды на допрос в гестапо привели одну девушку, — показала на суде Климова. Её раздели донага, привязали к столу. Затем завели патефон, стали бить. Били кулаками, ногами, палками пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда переменяли пластинку и снова били.

Свидетель Коломийцев рассказал о том, как он разыскивал свою жену, схваченную немцами, и нашёл её труп. В яме за Первомайской рощей у Краснодара нашли своих близких, отцов, матерей, детей многие жители города.

За что немцы убивали и му-

чили мирных советских людей? Потому, что они русские! Русских людей хватили, истязали и убивали потому, что они русские.

— Я свидетельствую перед всем русским народом, перед всем миром, — взволнованно говорит священник Ильяшев, — что немцы — дикие звери. И нет у меня слов, которые выразили бы всю ненависть и проклятье наше к этим извергам.

Свидетельница Пноемцева работала при немцах в детской больнице. Она нарисовала жуткую картину истребления больных детей.

Немцы нагрянули и к нам, — показывает свидетельница. — По приказу фашистского палача — доктора Герца детей начали грузить в «душегубку». Дети были лишь в майках и трусиках.

Среди них были годовалые малыши. Их тоже побросали в эскую машину. Малыши плакали и кричали. Они чувствовали, что над ними затевают что-то страшное. Пока я живу, мне не забыть этого дня. Малевский Володя Зузуев, когда палачи тащили его в «душегубку», крикнул: «Прощай товарищ Сталин, прощайте нянечки, я больше не вернусь». Гитлеровские бандиты удушили газом в «душегубках» 42 ребенка из детской больницы «Третья речка Кочеты».

Свидетель — врач Козельский показал, что немцы умертвили в «душегубках» более 300 взрослых больных, находившихся на лечении в Краснодарской городской больнице.

Из многих тысяч советских людей, погибших в «душегубках», остался один лишь Котов, старый слесарь. На суде он показал, как попал в «душегубку». Он пришел в третью городскую больницу за справкой. А в это время какой-то немецкий офицер погрузил в автобус смерти партию больных. Немец схватил Котова и втокнул его в кузов машины. Машина тронулась. В кузов проникли отработанные газы из дизель-мотора. Чтобы не задохнуться, Котов сорвал с себя рубашку, смочил её мочей, накиннул на лицо как противогаз. Что было дальше, — не помнит. Когда он очнулся, на нем и вокруг него были трупы. С трудом он выбрался из ямы.

Перед судом народа стоят презренные предатели, изменники Родины, пособники фашистских палачей. Гнев народа требует возмездия всем гитлеровским палачам. И они не уйдут от гнева и суда советского народа.

РЕШЕНИЯ XVII ПЛЕНУМА ОБКОМА ВКП(б) — ПРОГРАММА БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ НА СОБРАНИИ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

10 июля в клубе угольщиков состоялось собрание городского партийного актива, посвященное итогам работы XVII пленума обкома ВКП(б).

В докладе секретари горкома ВКП(б) т. Кассирова об итогах пленума и в развернувшихся прениях центральное место заняли вопросы политико-массовой работы на промышленных предприятиях, о развитии добычи угля в районе в связи с постановлением Государственного Комитета Обороны, об улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся, об уходе за посевами и подготовке к уборке урожая.

О политическом воспитании

На предприятиях района работает 25 агитколлективов. 620 агитаторов несут большевистское слово в народные массы. Только на разрезе № 2 треста Богословуголь за последние три месяца проведены беседы по 36 темам. Участвовало в этих беседах 28 тысяч человек.

Многие агитаторы ведут наступательную агитацию, способствующую увеличению добычи угля. Так, на пятом участке разреза № 2 агитатор т. Киселёв 30 июня, проводя беседу, вынес предложение увеличить добычу угля за смену до 250 проц. по сравнению с утвержденным графиком. Механик т. Баранов и его два слесаря яростно доказывали невозможность этого. Они говорили, что от такой большой перегрузки выйдет из строя транспортёр. Тогда т. Киселёв напомнил им

Краткий курс истории ВКП(б), в котором приведено выступление товарища Сталина, осуждающее предельщиков, и технически обосновал возможность пропуска через транспортёр намеченного к добыче угля. Тов. Киселёв оказался прав. За 8 часов работы смена выполнила график на 268 проц.

Недостатком агитационной работы у нас является то, что к этой работе мало привлекается рабочих, которые могли бы личным примером увлечь своих товарищей по работе на трудовые подвиги.

Наряду с этим партийные организации не должны забывать основную задачу, поставленную перед нашей областью, — поднять идейно-политический уровень коммунистов и руководящего состава до уровня столичных парторганизаций.

Большие резервы

Выполняя постановление Государственного Комитета Обороны и решения XVII пленума обкома ВКП(б), наш район должен к концу года увеличить добычу угля вдвое и вскрышу в два с половиной раза. Для решения этой задачи мы прежде всего должны использовать местные возможности.

Большие резервы имеются в слабом использовании экскаваторов. Например, за I квартал время работы экскаваторов составило всего лишь 26 проц., а простои по причинам вполне

устраиваемым составляют 55 процентов общего времени. Наша ближайшая задача повысить коэффициент использования экскаваторов, по крайней мере, до 80 проц. Надо срочно отремонтировать все неисправные машины и дубликаты.

Увеличить вскрышу и добычу угля можно и за счет повышения производительности труда. В тресте Богословуголь 20 процентов рабочих не выполняют производственные нормы.

На партийном собрании угольщиков

15 и 16 июля на партийном собрании угольщиков секретарь горкома ВКП(б) по угольной промышленности т. ХАБЛО сделал доклад об итогах XVII пленума обкома ВКП(б) и об итогах собрания городского партийного актива.

В прениях по докладу была подвергнута жесточайшей критике работа отдельных представителей треста Богословуголь и руководителей, слабо ведущих борьбу за выполнение поставлений Государственного Комитета Обороны и решений XVII пленума обкома ВКП(б).

— Плохо работает рудоремонтный завод, — заявил на собрании тов. ПОПОВ — главный инженер разреза № 2. Месяцями не выполняет срочные заказы по ремонту оборудования разрезов.

Не выполняет лозунг «Все для угля» и ОРС. Чтобы получить продукты по карточкам, угольники вынуждены ходить к руководителям ОРСа тт. Куликову и Опатовскому по нескольку раз.

механик треста указывает, что тылы производства — управления и отделы треста слабо участвуют в разрешении задачи, поставленной Государственным Комитетом Обороны. Энергоуправление ещё не подготовилось к организации снабжения электроэнергией прибывающих на разрезы экскаваторов. Строительная контора ещё не сделала бункера, эстакады и прочее. На рудоремонтном заводе молодые кадры не обучаются технике.

Тов. ШАТУНОВ заявляет, что предприятие, где управляющим т. Дураков, плохо обеспечено газетами, там нет и радиостановки. Горздрав не дал ещё врача для обслуживания рабочих. Трест Богословуголь бюрократически относится к представлению общежитий. Такие же претензии к тресту в отношении общежитий предъявляет и т. КАЛИНИН — секретарь парторганизации рудоремонтного завода.

Тов. ГОГИЯ — секретарь парторганизации вскрышного разреза подчеркивает, что ни один приказ наркомугля о реализации постановления Государственного

— Быт рабочего и его жилище — это больше по своему значению, чем дух предприятия, — сказал тов. Кассиров. Ведь в быту готовятся стахановские рекорды. В быту накаляются силы для успешной работы на предприятии и решается судьба выполнения производственной программы. **Быту и культурному обслуживанию трудящихся мы должны придать первостепенное значение.**

Между тем председатель шахткома разреза № 2 того же треста т. Долженко целыми днями сидит у телефона, звонит во все концы, требует горюшки, пытается подменить хозяйственника. Этим заразились и секретарь комитета комсомола т. Зубрилова. Она также не отходит от телефона, копирует начальника разреза т. Алёшина и на все вопросы молодежи отвечает заученной фразой: «Наше дело уголь давать». Она не понимает, что уголь дают люди и в первую очередь молодежь, только что пришедшая на производство, ещё только что начинающая жить самостоятельно, не приобретшая квалификации.

Было бы значительно лучше, если бы тт. Пикалов, Долженко, Дранговский и Зубрилова занимались не поросятами и не добычей (на это есть хозяйственники), а культурно-бытовым обслуживанием трудящихся, чистотой в общежитиях, наведением порядка в столовых и магазинах, учебой рабочих, обслуживанием их культурными мероприятиями (кино, театр, библиотека и т. д.)

— Рабочие Карпинского района долго мпрились с грязью, отсутствием дорог, тротуаров, парков, сквериков для отдыха,

но настала пора, когда терпеть этого дальше нельзя. Трудящиеся сами проявляют инициативу в благоустройстве населённых пунктов. Задача партийных и профсоюзных руководителей организовать их на плодотворную работу по благоустройству, не откладывая ни одного дня, так как до осенних дождей, когда успешно можно проводить эту работу, осталось не более двух месяцев.

— Быт рабочих на Белке ещё не организован, — говорит тов. Забродин. В одном общежитии живёт 15 девушек, которые испытывают различные бытовые неудобства.

А ведь руководстве не имеет все возможности снабдить их всем необходимым. Нужно организовать ремонт и пошив обуви.

Некоторые парторганизации вместо того, чтобы создать для молодежи культурные развлечения, препятствуют этому. Например, секретарь Галкинской парторганизации т. Дмитришкин запретил молодежи танцевать.

— В районе плохо идёт заготовка топлива, говорит тов. Алфёров. Например, на Бокситях для социально-бытовых организаций план заготовки дров выполнен только на 12 проц. и ни одного кубометра дров ещё не вывезено, а ведь на Бокситях в прошлом году некоторые общежития не отапливались из-за отсутствия дров по 3—4 дня. Необходимо организовать заготовку топлива так, чтобы к 1 сентября не менее половины погребного топлива было вывезено из леса, а остальное количество — не позднее ноября.

Собрание городского партийного актива приняло по докладу тов. Кассирова соответствующие решения.



На фото: начальник цеха П-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиамоторы. Фотохроника ТАСС.

У ТЕЛЕФОНА

Что не смотрел кинокартина «Во имя Бога...» и не видел как председатель артели разговаривает по телефону со своим кучером, тот может эту питейскую, полную юмора сцену наблюдать у нас. Карпинские. Разница только в том, что председатель артели выходит на балкон и призывает кучера взять телефонную трубку, а у нас поручается ответственным работникам телефонную трубку минут 10—15 и выслушивает рабочего, или сам идет к тому, с кем можно было бы выслушать вопрос по телефону в течение 3—5 минут.

— Не получается, — отвечает абонент. Вот стереотипные ответы телефонисток. Это в лучшем случае. А в худшем — совсем ничего не отвечает. Например, так поступает телефонистка № 6 юбилейной станции. И не известно, то ли она соединила с абонентом, то ли нет.

Предположим, нужно нам переговорить на город с вокзалом станции Богословск. Соединит сначала с железнодорожной станцией. Позже она даст ответа, откуда звонит в город весточный абонент. Ну, тут уже все понятно, никак «не отсоединится». Минут 5—10 станция не спросит «почему?» и не разведет. Потраченные по ночное время, иногда удается вызвать карпинскую станцию. Попросите выдать коммутатор вокзала. Ответит «готово». И опять ничего не получится. Ведь на городском автомате не повиснет, а станция обычно не вызывает абонента.

В результате — громадная трата рабочего времени, а если по телефону решаются вопросы, связанные с добычей угля, то простои у телефона, бесспорно, стоит государству многих тысяч тонн недобавленного угля.

А отчего так безобразно работают наши телефонные станции? Оттого, что начальник энергоуправления треста с Плешев, начальник связи т. Штейн и его заместитель т. Хапалов не хотят устранить причины, порождающие отягчающую работу станции. У телефонисток полнейшая разболтанность дисциплины, перешагивая полчас в хулабриво (на юбилейной и городской станциях). Политико-массовой работы среди работников станций не ведется. Практические вопросы, как лучше обслуживать абонентов, не решаются. Например, существующие между юбилейной и городской станциями соединительные линии почему бы не развести для односторонних вызовов, чтобы избежать встреч? Этот вопрос ставит телефонистки, но администрация до него как будто дела нет.

Телефонистки вместо деловых унавичив, советов, помощи испытывают лишь гонимое администрирование особенно со стороны Хапаловина.

— Я разгневлю всю богословскую общественность — то и дело кричат Хапалов телефонисткам. Плешев на днях съезд с работы лучшей телефонистку Плешеву и перевел ее в техникум только за то, что она спросила Плешева кто звонит, не узнав его голоса.

Такие методы «руководства», бесспорно, нельзя улучшить работу телефонных станций.

Тов. Плешев рекомендует абонентам «потерпеть» — скоро, мол, станция будет отремонтирована, переоборудована. Он обещал закончить переоборудование в 15 июня. Но прошло уже 15 июня, а еще и признают подготовку и переоборудование не видно. Нет, уж не слушайте тов. Плешев «связку в небо», давайте быстро наведем порядок на существующих телефонных станциях.

Связь должна работать четко и бесперебойно. Надо помогать провозвращенникам завоевать победу над врагом.

Б. СТРОЕВ.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.

В кинотеатре «Красный Горняк»
С 19 по 22 июля демонстрируется новый звуковой американский кинофильм
В СТАРОМ ЧИКАГО
Начало сеансов: в 5, 7 ч. 9 ч., 11 ч. веч.